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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda foi surpreendido com as notícias reportadas pela

comunicação social que dão conta da construção de um campo de golfe na Base Naval do

Alfeite, sobretudo tendo em conta as grandes dificuldades orçamentais e operacionais

reportadas no ramo da Marinha – constatadas pela existência de um conjunto de embarcações

presentemente inoperacionais por falta de manutenção –, mas também na Arsenal do Alfeite

S.A., que recentemente se traduziram na demissão do presidente do seu Conselho de

Administração, no pagamento atrasado do subsídio de Natal, nas dificuldades no pagamento de

salários, na diminuição muito substancial do efetivo de trabalhadores e no congelamento das

promoções na carreira que há muito lhes são devidas.

De acordo com as notícias que vieram a público, o próprio Gabinete do Chefe de Estado-Maior

da Armada (CEMA), Almirante Mendes Calado, veio justificar esta obra “atendendo à

necessidade, já há muito identificada, de edificar uma capacidade para campo de treino

destinado ao ensino de golfe, à semelhança dos projetos já concretizados pelas Academias da

Força Aérea e do Exército”. Refere ainda o Gabinete que não se trata de um campo de golfe,

mas sim de uma “área de formação”, o que não deixa de ser inusitado, tendo em conta que o

atual Comandante Naval, Vice-Almirante Silvestre Correia, é assumidamente jogador de golfe e

participa em campeonatos nacionais das Forças Armadas.

Ora, se é verdade que o futuro da Marinha e do Arsenal do Alfeite há muito que se encontra

hipotecado pelas decisões desastrosas deste e de outros governos liderados por PS, PSD e

CDS-PP – bem como pela sua incapacidade de assegurar a operacionalidade e sustentabilidade

da Defesa Nacional –, não deixa, ainda assim, de ser surpreendente que a construção de

campos de golfe seja uma prioridade estabelecida pelo Ministério da Defesa Nacional e, por

inerência, pelos ramos das Forças Armadas, ao invés do uso efetivo do património e da indústria

da Defesa Nacional, e em detrimento da valorização laboral e salarial dos seus milhares de

efetivos.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o



Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao governo, através do

Ministério da Defesa Nacional, as seguintes perguntas:

Confirma o governo a construção de um campo de golfe na Base Naval do Alfeite? Em caso

afirmativo, que motivos levaram a essa decisão?

1.

Confirma o governo a concretização de projetos semelhantes pelas Academias da Força

Aérea e do Exército? Caso se confirme, quando foram construídos e onde se localizam os

respetivos campos de golfe?

2.

Não considera o governo que a construção de campos de golfe se trata de uma decisão

injustificável, especialmente quando são sobejamente conhecidas as grandes dificuldades

orçamentais e operacionais presentemente vividas no ramo da Marinha e no seio da Arsenal

do Alfeite, S.A.?

3.

Palácio de São Bento, 26 de março de 2021

Deputado(a)s

JOANA MORTÁGUA(BE)

JOÃO VASCONCELOS(BE)

PEDRO FILIPE SOARES(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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